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Компетентнісний підхід – спрямованість навчального процесу на формування 

і розвиток основних компетентностей особистості. Це вимагає відходу від 
інформаційної спрямованості навчання і перенесення акценту із засвоєння 
нормативно визначених знань, умінь і навичок на формування і розвиток у школярів 
здатності самостійно практично діяти, застосовувати індивідуальний досвід та 
досягнення у нестандартних, творчих, життєвих ситуаціях.

Вивчення дисципліни сприяє розвитку пізнавальних здібностей школярів – 
пам'яті, логічного і творчого мислення, уяви. Навчальна діяльність у кінцевому 
підсумку повинна не просто дати людині суму знань умінь та навичок, а сформувати 
її компетентності як самоздатність до оптимальних дій.

Особистісно орієнтована система навчання як результат взаємодії двох 
аспектів:

методичного, який стосується побудови системи навчальних завдань – 
ланцюжку вправ, що природно приводять учня до «відкриття» нового поняття чи 
способу дії, полегшують його усвідомлення і засвоєння, дозволяють формувати 
певні компетентності;

психолого-дидактичного, що безпосередньо пов'язуються з організацією 
навчально-пізнавальної діяльності учнів за допомогою ефективного використання 
навчальних технологій.

Компетентність, на відміну від простого знання, існує у формі діяльності 
(реальної чи мисленнєвої), а не інформації про неї.

Система компетентностей в освіті має ієрархічну структуру, рівні якої 
складають [2]:

ключові компетентності (міжпредметні та надпредметні компетентності) – 
здатність людини здійснювати складні поліфункціональні, поліпредметні, 
культурнодоцільні види діяльності, ефективно розв'язуючи актуальні індивідуальні 
та соціальні проблеми;

загально-галузеві компетентності – компетентності, які формуються учнем, 
студентом впродовж засвоєння змісту тієї чи іншої освітньої галузі у всіх класах 
середньої школи і під час навчання у ВНЗ і які відбиваються у розумінні "способу 
існування" відповідної галузі – тобто того місця, яке ця галузь займає у суспільстві, 
а також вміння застосовувати їх на практиці у рамках культурнодоцільної діяльності 
для розв'язування індивідуальних та соціальних проблем;

предметні компетентності – складова загально-галузевих компетентностей, 
яка стосується конкретного предмету; ті, що їх набуває учень (студент) при вивченні
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певного предмета протягом конкретного навчального року або ступеня навчання. 
Жодна людина не діятиме, якщо вона особисто не зацікавлена в цьому. 

Природа компетентності така, що вона може виявлятися лише в органічній єдності 
з цінностями людини, тобто в умовах глибокої особистісної зацікавленості в даному 
виді діяльності. Отже, цінності є основою будь-яких компетенцій. 

Шляхи формування компетентності (за І.Підласим) [2]: 
створення умов для розвитку та самореалізації студентів; 
задоволення запитів та потреб; 
засвоєння продуктивних знань, умінь; 
розвиток потреби поповнювати знання; виховання в цивілізованому 

суспільстві. 
Компетентністний підхід до підготовки фахівців у закладах вищої освіти 

полягає в набутті та розвитку у студентів набору компетентностей, які визначають 
його успішну адаптацію в суспільстві. 

 
  


